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Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, 

Laureni Garcia Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

035/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS 

DE TERCEIROS: houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 043/22 enviando proposições 

aprovadas em sessão ordinária do dia 07 de novembro de 2022. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 

houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria em primeiro lugar, de falar 

sobre o dia de ontem, 15 de novembro, a Proclamação da República, nosso querido Brasil, nossa 

pátria amada, idolatrada, salve, salve, sempre é cantado esse hino não é crianças, vocês já sabem 

disso. Eu acho que no dia, foi ontem, não é? Mas para a gente é todos os dias, 15 de novembro. Vamos 

nos alegrar por vivemos em um país livre e ao mesmo tempo pedindo que nossa nação supre supra a 

miséria, o desemprego, analfabetismo, afinal todos temos um potencial de sermos uma grande nação. 

Vamos refletir o quanto somos comprometidos com o nosso país, com o nosso querido Brasil. Essa 

semana também, dia 9 esteve nessa casa aqui uma comissão de professores e os professores da rede 

municipal. Aonde estavam reivindicando o salário que está defasado dos professores. Eu acho que foi 

muito boa muito boa a reunião aonde todos conseguiram colocar suas mágoas, o seu pouco 

empreendimento que estão tendo com valores de salário, assim mesmo os professores, eles são 

teimosos, eles são profissionais, eles veem e não deixam de fazerem as aulas com muito amor. Eles se 

dedicam com tudo que o salário deles, como dizem eles, não está com os requisitos do próprio 

trabalho, porque o professor a gente sabe ele não é só dentro da sala de aula, não é só aquelas 4 

horas, como outras profissões, vamos ser bem coerentes, o professor, ele está em casa ele está 

lembrando da próxima aula, ele está fazendo talvez um apanhado para que a próxima aula, o aluno, 

aproveite o que ele vai determinar para o aluno, como ele vai explicar o teor novo, então eu acho 

assim, estão no direito deles. Vamos ver com o executivo, já foi proposta aqui nesta casa um encontro, 

que será marcado com um tempo antecipado para que venha o prefeito, para que venha o procurador, 

para que venha secretários para que possa ser discutido e que possa ser avaliado e que os professores 

tenham de novo o seu salário, como foi dito aqui naquele dia, nessa mesma reunião, de primeiro era 

um salário bem conceituado, professor era bem pago e foi defasando, defasando, hoje eles estão uma 

perda muito grande, então eu acho que é muito importante se mobilizar, um direito deles e ser discutido 

junto com o executivo e com a Câmara, que é parceira, eu acho que todos estão de acordo e vamos 

conversar, vamos colocar em pratos limpos, vamos fazer os cálculos e ver o que que está acontecendo, 

que não está... o salário sendo de acordo com outros níveis. Também parabéns, patrão Heleno com 

essa invernada mirim que estão fazendo belas apresentações, estão fazendo o nome de do CTG, eu 

acho que esse incentivo de fazer essas apresentações, que estão sendo muito bem divulgadas e muito 

bem feitas pelas nossas crianças. Hoje temos essa moção merecidamente. Eu acho que os pais estão 

de parabéns também por estarem levando os filhos porque essas crianças não vão sozinhas, tem um 

pai e a mãe que tem o comprometimento e o patrão que está sempre à espera, não é, patrão? Para que 

essa entidade siga seu rumo e siga em frente com bastante aplauso. Também nesta semana vou falar 
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um assunto que talvez não agrade algumas pessoas. A gente viu no face um lamento de um paciente 

sobre a saúde, sobre a nossa saúde do município. Que eu sou uma lutadora da saúde, sempre fui, meu 

tempo de vice prefeita eu sempre lutei pelo um bom atendimento no posto de saúde. O que a gente tem 

a falar? A gente ouviu o relato, sabe que foi feito um protocolo sobre um mal atendimento de uma 

enfermeira aonde tira o mérito, às vezes é uma pessoa de mau humor, tira o mérito dos outros 

profissionais, porque eu não admito falar da saúde de Barão do Triunfo. A nossa saúde sempre teve 

todo o conteúdo de um de um prefeito, de um secretário, da enfermagem, dos médicos, de um bom 

atendimento, que outros municípios a gente sabe que isso não acontece e nós sempre temos. E por 

causa de um profissional, às vezes cai a reputação de tantos outros que têm um bom atendimento, que 

tem amor a profissão que tem o carinho, tem o carisma de buscar aquele doente. Se a pessoa vem até 

o posto de Saúde, a pessoa tá precisando, a pessoa não vem de graça, pessoa paga um carro, a pessoa 

tem que ter um acompanhante, a pessoa vem fora do horário que foi o que aconteceu. Simplesmente 

uma pessoa não pode ser humilhada. De maneira alguma, seja sujo, seja pobre, seja velho. Se a pessoa 

veio até o posto de saúde o profissional, que é o profissional, vai atendê-lo. Se tiver que reclamar de 

outras coisas, não seria aquela profissional que está lá dentro que vai reclamar, passe para alguém 

que faça uma visita. Tem assistente social, tem outras pessoas, mas que sei que no caso, talvez não 

fosse, a gente não estava lá. Se os profissionais às vezes estão muito cansados, que pode acontecer, 

estressados, não tem quem não tenha na profissão esse horário, essa hora de estar estressado. Fale 

com o secretário, passe outro no seu lugar. Ninguém é obrigado a ficar se não estiver bem no trabalho, 

isso é uma coisa bem óbvia. Então, eu acho assim, tratamento, a busca, o achego àquele paciente que 

chegou no posto saúde é o primeiro tratamento que a pessoa precisa. A pessoa já está debilitada, tá 

doente, veio até o posto de saúde e é mal atendido. Isso não dá para suportar. Eu acho que tanto a 

enfermagem como os médicos, eles estão ali, é dia a dia deles, eles estão sempre ouvindo queixas e 

reclames, com certeza, mas fizeram uma faculdade para isso, eles têm que ser comprometidos com 

isso, e que não por causa de um profissional não detone com a carreira e a vida de outros profissionais 

da saúde que também atende o nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Falando dessa 

situação aí que a colega Laureni falou sobre essa profissional da saúde ali, esse profissional, a gente, 

todos nós recebemos essa reclamação sobre esse atendimento que foi mal atendido, essa senhora 

marcou a gente no Facebook ali, que trouxe o irmão dela ali e foi confundido ali que estava sujo e não 

era, era um detalhe que tinha na roupam, a gente ficou bastante preocupado com essa situação porque 

isso não pode acontecer, todos tem que ser tratado igual da mesma forma para todos, esteja sujo, 

esteja limpo, porque a gente que trabalha às vezes se sente ruim, não dá tempo nem de tomar um banho 

para vim para o posto de saúde, então agradeço muito essa senhora, por ter nos marcado no Facebook, 

porque se não, talvez a gente nem ficasse sabendo o que está acontecendo no posto de saúde e a gente 

quando concorreu à eleição, a gente se colocou à disposição para o que fosse preciso. A gente não foi 

nas casas fazer campanha e dizer, se tiver algum problema, vai lá e reclama para o prefeito, a gente 

se colocou à disposição e tem que assumir o compromisso que a gente fez com a população. Pode 

cobrar que a gente está aqui para isso, para ser cobrado, se não a gente não tinha concorrido a 

vereador. Então espero que isso não volte a acontecer mais no nosso posto de saúde, que seja todos 

tratados bem conforme foi comentado pela colega Laureni, todos têm tratado porque o povo merece. 

Também eu fiz um pedido de providência hoje na casa sobre aquela estrada ali da Santa Rosa de Lima, 

que sai do butiazeiro, passa pela Santa Rosa de Lima, do Vilmar Pinto, Pintão, e vai até a estrada da 

Produção, passando pelo Zeferino e também fazer o cascalhamento naquela lomba perto da Santa 

Rosa de Lima que está difícil de passar ali. Eu passei ali, não está dando mais para passar, é muita 

pedra solta. Se colocar um cascalho fino ali vai melhorar muito. Também fiz uma indicação junto com 

os colegas vereador. Para que seja feita a cedência da retro escavadeira 2018 para a associação da 

Invernada dos Abreus, a qual já teve na associação da Invernada dos Abreus em 2019. E com a 

retirada dessa máquina lá daquela associação, a demanda de serviço aumentou muito na Invernada, 
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Morrinhos Cerro dos Abreus, Passo Grande, Zona dos Marques, Aparecida, Santa Rosa de Lima, onde 

que essa máquina trabalhava, então peço que o prefeito olhe com carinho essa indicação e que faça a 

cedência dessa máquina de novo para aquela associação. Também quero comentar sobre o convite 

que o presidente fez para o policial civil do nosso município para se fazer presente aqui hoje, se fosse 

possível, antes da sessão para a gente conversar sobre aquela situação que eu coloquei aqui em 

tribuna na última sessão, na última hora ali ele mandou avisar aqui na Câmara que não ia poder se 

fazer presente devido que ele estava em Porto Alegre em reunião lá e não ia conseguir chegar a tempo. 

Mas espero que o presidente entre em contato com ele de novo para que seja marcada uma outra data 

para a gente conversar, é se conversando, que se entende e que se corrige os erros que se tem de todos 

nós que todos cometem erros, a gente é humano, todos pode errar."  Usou a tribuna o VEREADOR 

FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu, 

como desde muito cedo, fui um tradicionalista, eu sei muito bem o que é isso e tenho grande orgulho 

de ter participado e ver vocês hoje, seguindo essa nossa tradição aí. E agradecer a visita de todos 

também que sejam todos muito bem-vindos, que se façam mais presentes nessa casa. Quero de imediato 

também desejar os parabéns às ganhadoras, as soberanas da festa da uva e a nossa igreja, nossa 

paróquia pelo evento feito também. Hoje tive um contato com nosso secretário Danio a respeito do 

médico no postinho do ESF, faz muito tempo que a gente vem cobrando isso aí, é uma falta muito 

grande faz a nossa comunidade e hoje tive uma notícia boa dele, que, a princípio teve 2 empresas 

cadastrada na licitação, a primeira empresa ganhadora parece que teve faltando documentos para 

assumir o cargo. Então vai ser chamado a segunda empresa. Tive perguntando para ele se demora 

muito a questão da empresa já assumir o atendimento lá, mandar um médico para lá, fazer esse 

atendimento. Ele disse que se a empresa tiver tudo em dia, documentação em dia, logo esse médico 

está lá. Então para nós é uma grande satisfação aí de poder ver seu médico voltando lá para os 

Pacheco lá para atender a nossa comunidade. Como vereador, o colega também vereador falou 

questão do atendimento aqui, que ocorreu no posto saúde ali, a gente fica muito triste de ouvir isso da 

nossa comunidade e eu já quero desde imediato já pedir para Dalvana deixar um pedido de informação 

para a próxima sessão. Queria fazer um pedido dos atendimentos de todos os médicos que fazem no 

posto ali houve relatos de pessoas me comunicando esses dias que vão com a criança. Teve uma mãe 

que levou a filha no posto passando mal e o médico não quis atender por falta de ficha, então é uma 

coisa que a gente bate muito há muito tempo que os atendimentos não são para o ficha e isso continua 

se repetindo. Então eu tive algumas informações que tem alguns médicos que atendem muito bem e 

fazem muito atendimentos nos dias deles e outros médicos que não fazem tanto atendimento. Então, 

de repente, quero fazer um pedido de informação para os últimos 6 meses referente a todos os médicos 

e os dias e cada atendimento, quantos médicos atenderam cada paciente em cada dia de seus 

respectivos dias. Recebemos nessa casa hoje até estava faceiro, achei que ia para votação hoje, mas 

não teve prazo, foi recebido em cima do horário, projeto para a nossa Festa Natalina, é muito bom 

voltar ao nosso município, ter essas festas novamente. Faz dias que a gente vê os municípios vizinhos 

aí com bastante eventos e o nosso município, cada vez deixando a desejar nessa parte. Então parece 

que nosso município vai ter a festa natalina. Já está na casa o projeto para ser votado na próxima 

sessão. Então a gente fica muito feliz do município, está retomando essas atividades novamente. Quero 

agradecer os professores também que nos convidaram para a reunião que tivemos a respeito do piso 

do magistério, para eles receber essa bonificação deles que tanto questionam e é um direito deles, e 

tivemos uma reunião aqui, a casa estava cheia de professores, os professores dialogaram com nós 

essas questões, das necessidades deles, que falta faz esse valor para eles, então queria deixar desde 

imediato aqui dizer que essa casa aqui, acho que todos os vereadores, eu, conforme vereador também 

sempre vou apoiar eles nesse direito que eles têm tão desejado que eles precisam. Hoje teve pessoas 

entrando em contato comigo referente ao nosso turno único da prefeitura que parece que o prefeito 

tinha decretado que a prefeitura ia entrar em turno único e novamente retirou esse decreto que vai 

voltar ao horário normal e aí teve pessoas questionando, dizendo que há isso era coisa do vereador 
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Fabinho. Eu pensei que faz dias que não entro no gabinete do prefeito, nem toquei nesse assunto com 

o prefeito, mas deixo a minha posição aqui, sempre fui contra o turno único e sempre vou ser, agora 

nessa época de verão, aí que os dias são melhores que a gente tem menos períodos de chuva que dá 

para prefeitura prestar mais atendimento a nossa comunidade em algumas áreas, algumas secretarias, 

tipo secretarias de obra, então esse turno único deixa, no meu ver, deixa a desejar muito a gente no 

horário normal a gente consegue atender muito melhor a nossa comunidade e deixo aqui minha 

posição, sou contra o turno único e sempre vou ser." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Agradeço a 

presença de todos e que venham mais vezes para assistir o que os parlamentares fazem em nosso 

município, muita gente diz às vezes que não fazem nada, então é importante a comunidade estar junto 

com a gente aí nas segundas-feiras, também, o pessoal do Facebook quero agradecer a todos que 

estão nos assistindo aí. Primeiramente também quero parabenizar as soberanas da festa, da festa da 

uva, a paróquia, estive ali trabalhando, dando a minha contribuição para a nossa Igreja Matriz, deixar 

os parabéns e acho que ficou muito bem representada e parabenizar em especial a todas as candidatas, 

não só as que ganharam, mas a todos que colocaram o seu nome para disputar essas 3 sonhadas 

vagas, ser soberanas da nossa festa da uva, deixa os parabéns a todos. Também na saúde eu estou 

vendo já a dias uma reclamação, das marcações ali na Secretaria da saúde. Eu vou, não tive, não 

consegui conversar com o secretário ainda essa semana porque as pessoas estão vindo ali marcar e 

parece que quem está trabalhando ali, marcando não dá muita seriedade ao assunto. E muitas vezes 

ficam em conversa e não colocam o nome na lista para viajar para Porto Alegre, Camaquã, São 

Jerônimo, Santa Cruz. Então eu acho que isso aí tem que dar uma cobrada mais forte. Também a 

questão o vereador Fábio, que foi falado aqui a gente, vem peleando a tempo já com a administração 

que não seja quantidade de ficha, se chegar 50 ali, que pelo menos passe pelas enfermeira, e façam 

que nem é nos hospitais grandes Conceição, Cristo Redentor. Tem a linha amarela, verde e vermelha. 

Muitas vezes já foi dado às 20 fichas e chega uma pessoa em situação de emergência, que de repente 

está bem doente mesmo e não vai ter atendimento e a gente sabe, infelizmente tem pessoas da nossa 

comunidade que vai no posto saúde passear. Isso é verdade, a gente sabe. Eu já trabalhei 5 anos dentro 

da saúde, sei que isso acontece muito. Então não adianta a gente tapar o sol com a peneira também 

porque isso acontece e no momento que as enfermeiras, fazer uma triagem e colocar a fita amarela, 

vermelha e verde vai ser prioritário quem está com febre, todas essas questões da saúde aí e eu acho 

que vai ser o povo bem mais atendido. Bueno, então hoje a gente fica contente e novamente poder 

fazer uma moção ao CTG Laçadores e Trovadores com o apoio de todos os colegas aqui. Para a 

invernada do nosso CTG, já fiz um tempo atrás ao nosso peão Roger, na época que acompanhou nós 

na cavalgada de cento e tantos quilômetros a cavalo. E agora eu posso e tenho o dever de fazer isso 

para o CTG e para relembrar um pouquinho aqui não tem como a gente não deixar os parabéns a 

todos que iniciaram lá no começo, nosso CTG que assumiram de patrão. O ex patrão Ismael. O 

falecido patrão Tinão. Seu Hélio. Seu Vico, eu já estive como patrão. O Everton também esteve na 

minha... eu tive que me afastar para concorrer na época da eleição, o Everton assumiu para mim. E 

agora temos o patrão Eleno, pegou toda uma pandemia. Que nem ele, acostumado a dizer que não é 

o melhor patrão do mundo. Mas eu estou cansado de dizer Eleno, que numa pandemia, não queira ser 

um gestor do município, de um estado ou de uma união ou de uma entidade. Porque a gente sabe que 

tem que cumprir várias coisas, vários pagamentos e a gente sabe que essa pandemia pegou a gente 

sem estar preparado para isso. E, infelizmente, para manter em pé a casa, não é fácil. Mas quero aqui, 

dizer que quando estive de patrão, tentei e começamos uma invernada. A gente tinha nossa patronada 

na nossa patronagem, desculpa, a Sheila e o Davi, que eram professores do MTG inclusive, tinham 

carteira do MTG. Eles faziam parte da nossa patronagem e a gente começou esse trabalho. Mas, 

infelizmente, a Sheila se machucou na época e aí começou a não poder mais fazer parte e depois, 

problema familiar também, se afastou da nossa patronagem. Não podemos mais tocar, todos são 

sabedores, hoje vejo os pais aqui e um dos grandes problemas para o CTG ter força para tocar uma 
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patronagem é a questão financeira, um professor é caro para vim uma vez por semana, ou seja uma 

vez por mês, mas é não é um valor tão barbada, a gente já tentou, mas quero pedir a todos os pais 

porque sem os pais e sem as mães, incentivar essa nossa galera, a nossa juventude, não vai funcionar 

a invernada. É importante ter um professor, é importante ter o patrão, ter quem organiza, é, só que se 

nós não tiver as crianças lá dentro, não vai adiantar ter nada disso aí. Então hoje vejo aqui, sei que 

tem poucos pais, mas vários de repente estão assistindo através do Facebook que continua 

incentivando as crianças a ir no CTG, com certeza lá se aprende educação e se aprende só coisas 

boas. CTG eu participei desde piá também. Nem tinha CTG, a gente cuidava a chama aqui na praça, 

esqueci o nome agora, a gente fazia aqui uns acampamento ali e ficava na frente do fogo dia e noite. 

Hoje não é, patrão a gente dá uma moderada aí, mas naquela época a gente fazia. Então sempre 

gostei. Eu acho que os pais de repente sentiram a minha ausência em 2 jantar, o cara que mais defende 

o CTG, não foi em 2 jantar. Mas infelizmente, eu não estava na cidade, estava viajando. Mas eu mandei 

a minha assessora lá para ajudar vocês, minha esposa foi, então, se Deus quiser, no próximo evento, 

quero estar presente. O patrão sabe que sempre me coloco à disposição e não só coloco, não é patrão, 

eu ajudo. Só que, infelizmente, esses 2 eventos, eu não pude me fazer presente. Já entrei aqui em outros 

anos com uma indicação para administração, de repente, colocar no currículo escolar alguma coisa 

para poder ajudar com o professor. Acho que repassar dinheiro para o CTG, acho que na lei não tem 

como, mas então o que pague um professor de danças tradicionalistas, e ceda para o CTG, para poder 

tocar essa invernada. E deixar um recado aqui também. Eu não tapo o sol com a peneira, espero que 

o nosso responsável pela cultura do nosso município dê um pouco de atenção e valor ao que vem sendo 

feito no CTG Laçadores e Trovadores, a gente sabe que é muito importante, eu sei que tem pais que 

querem ajudar a pagar um professor. Quero aqui deixar um abraço especial a minha cunhada e que 

os outros pais não fique com ciúme que eu estou elogiando ela aqui na tribuna. Elogiei esses dia mais 

e vou continuar elogiando, não por ser minha cunhada, que é uma baita cunhada também, não é? Mas 

não por isso porque todos sabem que todo mundo trabalha e ela sai do Sicredi tarde e vai para o CTG 

e acho foi segunda-feira, mais de meia-noite, chegou em casa de volta na terça era feriado, mas nem 

sempre é. Tem que estar no Sicredi de manhã cedo de novo e acho que acredito eu, até não fui lá ver 

nenhum ensaio dela ainda, mas tenho certeza que se ela trata as crianças que nem trata os sobrinhos 

dela, ela capricha. Tenho certeza que as crianças gostam muito dela. Também, professor Jonas e a 

Rosane também que já vinham mexendo nessa situação, vocês não levem, quando eu falo o nome dela 

aqui vocês não levem que eu não estou vendo os outros, estou vendo todo mundo, só que é importante 

a gente falar, até para incentivar a pessoa que está lá ajudando nós, que está lá fazendo por merecer, 

para nossas crianças continuarem empolgadas, se tiver um professor lá que não dá muita bola para 

as crianças, é 1 e 2 as crianças não vão querer mais ir. Vocês sabem que é assim, é que nem escola, 

se não tiver um bom professor, é 1 e 2 o aluno já não está querendo mais estudar e não sei o quê e 

olha que eu tinha bons professores, mas também não gostava muito de estudar, mas as crianças têm 

que estudar. Então quero aqui deixar meu abraço a todos, reforçar novamente os pais e mães, 

continuem incentivando as crianças para ir para o CTG que se Deus quiser, Eleno, se tu continua, ou 

que entra outro patrão, a gente sabe que já mudou as jantas do CTG e não é que mudou porque mudou 

o patrão, o patrão não mudou, é o mesmo, é porque agora a nossa população está indo e muitas vezes, 

de repente, alguém que escutou a sessão, eu paulhei aqui a população, em bom sentido, que não 

frequentava o CTG e o nosso CTG como ele é registrado no MTG, quem sabe disso não sabe só 

conversar com o patrão, tem várias coisas para pagar. O CTG não tem como investir na invernada 

hoje tenho certeza que não, o patrão me corrija se tiver errado. Então, que os pais continue e quando 

for o evento do CTG também façam presente para ajudar o CTG. Seria isso presidente, só para 

completar, agradecer o senhor pelo convite para a nossa viagem à Brasília, que foi muito importante. 

E o senhor sabe que estou sempre aí para ajudar no que for preciso o nosso município." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  

Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
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pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar aqui os parabéns pela janta que teve no CTG, 

A todos os envolvidos, o patrão Heleno aí, uma janta muito boa, onde a garotada fizeram uma 

apresentação lá, é muito bonito nossa cidade sempre dá apoio às crianças. Parabéns para todos, mas 

principalmente para as crianças, estava muito bonito mesmo, como vereador, que nem já falei para o 

Heleno o que precisar, o que eu puder ajudar, pode contar comigo numa coisa ou noutra estou sempre 

aí para ajudar. Também teve agora sábado o baile na nossa Senhora paróquia aqui, desfile muito 

bonito, soberanas aí onde teve as vencedoras e também as que competiram, às vezes, não é só ganhar, 

mas sim competir. Então a gente fica de parabéns, nossa cidade, de parabéns por todo envolvido da 

paróquia também. Também queria falar sobre o direito do piso dos professores. A gente sabe que essa 

luta aí já vem de anos, professores estão na luta e todos os vereadores estão sempre apoiando eles. 

Tivemos uma reunião aí conversamos, só que agora todo mundo sabe que chegou a hora da caneta 

que funciona. Então agora o prefeito tem que sentar com os professores, com nós vereadores, tentar 

conversar e eu acho mais que justo pegar e dar o direito para os professores, que é o direito deles. 

Então eu acho que tem que valorizar, que é os professores que da educação para nossas crianças. Eu 

também queria comentar sobre a limpeza da nossa cidade. O colega Varlei botou semana passada 

aqui sobre as ruas, eu também já vinha há anos brigando, na nossa entrada ali do Barão, perto do 

posto do Nirto ali, é uma vergonha ali o brejo está tomando conta ali já, fica muito feio porque a gente 

vê contratação de vários funcionários, vários processos seletivos e a nossa cidade está sempre a 

desejar, então é que nem eu falo, não critico, acham que eu estou sendo criticando não, e sim cobrando 

como vereador, eu acho que é o meu dever é fiscalizar e cobrar aí nessa parte o prefeito está deixando 

a desejar. Eu me sinto envergonhado ver cidades vizinha evoluindo e a do Barão do Triunfo na parte 

da limpeza está ficando para trás. Também a colega Laureni falou aqui sobre essa postagem que teve 

dessa cidadã sobre atendimento no posto de saúde, teve enfermeiro que entrou, entrou em contato 

comigo e a gente também tem que ver os 2 lados da moeda, porque eu botei na postagem ali que 

precisasse de mim como vereador estava disposto para ir lá no prefeito para conversar, a pessoa 

entrou em contato comigo, só que eu estava fazendo uma viagem para Porto Alegre infelizmente não 

pude chegar a tempo. Eu acho que tem que sentar e conversar, porque ter funcionários falando que 

tem uns que estão sendo beneficiados e outros não. Tem a marcação de ficha, tem gente reclamando 

que tem gente passando na frente. Então eu, como vereador que nem sempre falo, sou fiscal e tenho 

que cobrar. Então não é nada contra ninguém e sim acho que o posto de saúde está bom, eu acho que 

não tem o que reclamar, a cidade é pequena, mas eu acho que tem que evoluir cada vez mais. Não 

podemos ficar parado no tempo e críticas sempre vai ter. O prefeito tem que aceitar e fazer a parte 

dele. Também queria comentar rapidinho aqui que o colega falou sobre a viagem dele à Brasília, que 

ele foi a Brasília, eu fico triste como vereador porque não sei se por que os diplomas vale mais que os 

outros e outros não. O presidente da casa convidou, foram para a viagem, o colega Rodrigo, ele e o 

Marcos Garcia e nós demais colegas, não fomos convidados, então quero união mas por que não 

convidaram nós vereadores para ir junto? Eu não entendi, fala que a câmara de vereadores trabalha 

certinho, que tem união, que trabalha certo, por que não convidaram nós? Eu mesmo queria ter ido 

junto nessa viagem e não fui convidado. Eu acho que isso é uma falta de respeito comigo e os meus 

colegas que não foram nessa viagem, porque certamente a gente também teria as emendas boas para 

trazer para o nosso município, porque na outra viagem o único que não foi o colega Fábio. Então eu 

acho que nessa viagem, de repente até ele teria que ir, mas se foi 3 da bancada do MDB, porque que 

não foi um só da bancada do PMDB e convidaram as outras bancadas, eu acho que nessa hora tem 

que parar de ter malandragem, de ter mais reunião, porque o diploma de todos são iguais." Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero na pessoa do patrão Heleno, parabenizar todos pela belíssima iniciativa, 

em nome da Paula, também como professora lá. Trazer as crianças para o CTG para mostrar a 

verdadeira importância que é o CTG, verdadeira importância de trazer as crianças, mostrar a tradição 

gaúcha, tirar da rua muitos não é? Os pequenos ainda não, mas alguns grandes já estão na praça 
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durante os dias ali, um sonzinho, talvez comece a bebida no CTG isso não tem, CTG é tradição, CTG 

é família, CTG é cultura. Quero também patrão, dizer que estou totalmente à disposição do CTG. Não 

pude, como o colega, comentou, não pude me fazer presente no evento da sexta porque a gente estava 

em viagem e eu tinha um outro compromisso também que não pude chegar a tempo, mas nem por isso 

vou ser contrário a incentivar vocês da melhor forma possível quando precisar da mão do vereador 

Marcos, pode chamar que se eu não puder ir eu convido alguém, uma secretária para ir, mas a gente 

pode ajudar com alguma coisa financeira, ajudar com algum contato que a gente tem, então me coloco 

totalmente a disposição de vocês. Quero deixar um boa tarde especial aos ouvintes, a quem está nos 

assistindo pelo Facebook, os meus amigos lá do Passo Grande, o Nei e a Ana que mandaram 

mensagem que estão assistindo a sessão. Também não posso deixar de parabenizar a corte escolhida 

no sábado, a corte da festa da uva, nome das meninas que tem um bom mandato na festa de 2023 e 

2024, também não pude me fazer presente porque estava trabalhando, às vezes o trabalho a gente tem 

que abrir mão de algumas coisas, infelizmente é assim que funciona. Quero também na semana 

passada sobre a reunião com os professores, professora Rafaela que aqui está entrou em contato 

comigo várias vezes, obrigado por lembrar de mim e me convidando para a reunião por ofício e por 

telefone e também por motivo de viagem não pude me fazer presente, mas comprei a camiseta de vocês 

e apoio totalmente a causa como já disse aqui nessa tribuna, muitas vezes as falas de alguns colegas 

parecem que os vereadores da oposição são contra o pisos do magistério. Isso é uma mentira. Isso é 

querendo direcionar conversas. Isso não é verdade. Eu sou filho de professora aposentada, que tu bem 

sabe. Minha irmã é professora, aquela vez eu falei que era aposentada, mas não é. E então a gente é 

de uma família do magistério, da escola, da educação, porque que o Marcos formado em licenciatura 

em Geografia, vai ser contra o piso dos professores? Isso não existe. Isso é uma bobagem, mas pode 

passar para teus colegas, para a comissão que eu vou fazer o máximo para ajudar que seja resolvido 

essa situação, inclusive sei que o prefeito na Feira do Livro disse que essa situação está na mesa dele, 

só que agora, para o fechamento do ano, ele está com muitas coisas de fechamento contábeis e no 

início de 2023 vai se sentar e vai pegar esse assunto para tentar resolver, isso foi dito ali no paroquial, 

não é? Então eu acho que está bem encaminhado e, se Deus quiser, logo vai ser resolvida essa 

situação. Só não podemos tentar se promover em cima de uma situação que logo ali, a solução já está 

sendo procurada. Quero também dar um recado que todo mundo sabe, ou a maioria deve saber que o 

censo 2022 está correndo, já correu bastante pela cidade, pelo município e agora a gente tá fazendo 

aqui, eu como supervisor do censo, a gente está fazendo aqui no centro. Pode acontecer situações pelo 

interior de que alguém não foi visitado por uma situação ou outra, não estava em casa ou uma casa 

mais numa linha mais remota, se souberem de alguém que não foi recenseado favor entrar em contato 

conosco pra gente voltar lá e tentar fazer uma coleta bem boa, que é muito importante para o Brasil 

e principalmente para nossa cidade. Recebi agora falando sobre a viagem a Brasília, vereadores, fui 

convidado pelo presidente e não nego um convite do presidente porque ele está aqui eleito por nós e 

eu como secretário dele, fui convidado e fui sim a Brasília e agora acabei de receber aqui no celular 

a mensagem do gabinete do deputado Giovani Feltes que estamos com uma verba carimbada para 

2023. Então fica aquela coisa que o vereador, não convidou o João, não convidou Paulo, não convidou 

Pedro, Brasília é ali, você quer pedir autorização para o presidente? Se ele der não sei, pode ir à 

Brasília quem quiser. Eu acho que ninguém aqui está, ninguém aqui está com marca nas costas de que 

pode ou não pode. Todos podem, todos têm o mesmo direito, inclusive vereadores, eu sou vereador, 

oitavo eleito da Câmara, tem 7 acima de mim com votação e me sinto com o mesmo direito de 

reivindicar e de brigar pelos direitos do munícipe baronense." Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero que iniciar parabenizando o CTG pelo evento de sexta-feira. Estive presente lá, prestigiando, 

acompanhei a apresentação das crianças, fico muito feliz de ver a parte da dança, parte da 

boleadeiras, vi que o Bruno estava na parte da boleadeiras, meu sobrinho também estava e me deixa 

muito feliz, a gente vê que está se desenvolvendo na nossa cidade, enquanto os outros falavam estava 
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lembrando que a Elizandra é uma que sempre me cobra a parte da cultura, a parte da cultura tem 

desenvolver no nosso município e que bom que está tendo essa atividade aí, parabenizo a Ana Paula, 

a Rosana acho que são professoras desse grupo e tem coragem para seguir em frente por causa de um 

trabalho de voluntariado não é fácil, assim como tem outros professores ou mais pessoas que vai ser 

professor, mas desejo boa sorte, me coloco sempre à disposição, pois não é fácil  essa doação que a 

gente acaba se dando, mas desejo todo o sucesso do mundo, o que estiver ao meu alcance estou à 

disposição. Um comentário rápido também sobre a questão da saúde que foi falado aqui antes, também 

fui procurado para essa pessoa que se manifestou nas redes sociais. Conversei com ela, deu 

coincidência que um dia antes ou poucos dias antes, eu tinha feito um pedido, uma indicação nessa 

casa sobre os protocolos. Me preocupa essa forma como foi, quase que banalizada o protocolo. Pois 

já sou conhecedor de um caso de uma funcionária que está entrando na justiça contra uma pessoa 

porque quando ela foi responder, já tinha passado um bom tempo, antes não fazia nem ideia do que 

ela ia responder para o protocolo e sua pessoa e a funcionária estava mais por dentro e acabou 

gerando um conflito de informações. Mas trago um dado aqui que me chamou atenção, na semana 

passada eu cheguei no posto ali, fui um dos primeiros, eu cheguei mais cedo, 7 e pouquinho, estava 

ali e fui buscar a chave do posto do fundo e me chamou atenção que já tinham distribuído 17 fichas 

para a manhã. Aí eu digo assim, a manhã tem 4 horas, das 8 ao meio-dia, isso que o médico antes das 

8 estava atendendo, mas pegando essas 17 fichas dividindo nas 4 horas, o médico tem 14 minutos para 

cada paciente. É muito pouco na média, porque daí tem um curativo, vai ter uma emergência, vai ter 

qualquer outra coisa que possa atrasar, então acho que temos que pensar essa função de como seja 

as fichas, eu concordo com o que foi falado aqui, a questão das cores, lá no saguão do posto tem um 

cartaz quando coordenador a gente, mandou fazer com as cores lá. Acho que a melhor forma e toda a 

pessoa que chega tem que ser triada para saber o que está acontecendo. Mas me coloco sempre à 

disposição para estar dialogando e buscando, ouvindo as 2 partes, não consegui conversar com a 

enfermeira ainda, mas deixa essa colocação. Com relação as professoras agradecer o convite que foi 

feito de reunião nessa casa, ficou evidenciado ainda mais a minha preocupação com o passivo que 

está se gerando por não está se pagando o piso pois cada professor tem para receber em torno de 500 

a 1000 reais se não estou enganado por mês, aí pega no acumulado de todos esses meses quanto que 

já está esse passivo; passivo, que no caso é uma dívida que o município está assumindo, aí quando 

chegar o momento de se pagar. E me deixa também entristecido que não teve ninguém, com exceção 

do secretário de educação, não teve ninguém do executivo aqui, nem prefeito, nem vice, e não foi 

autorizado o advogado a participar da reunião, então deixar um pedido que seja convocado o 

procurador para a próxima reunião que a Câmara tem esse direito de convocar, a gente pode convidar 

o prefeito ou procurador a gente pode convocar para explicar essa situação, pois me deixou triste 

também a questão de saber que o prefeito teria assumido um compromisso de que quando fosse 

ganhado na justiça ia ser pago e uma professora ganhou na justiça e ao invés de ser pago foi recorrido. 

Então já tem uma determinação da justiça, claro em primeira instância, para mandar pagar, mas não 

está sendo pago e foi recorrido disso aí. A gente sabe que quando pagarem o piso vão ter que cortar 

em outra ponta, alguns sei que não vão gostar dessas outras pontas, mas é a lei por isso que me deixa 

essa preocupação, essa indignação. Um comentário sobre essa viagem à Brasília. Com certeza os 

colegas tiveram um bom motivo e tiveram um bom, tomara que tenham bons frutos a colher dessa 

viagem. Mas nunca tinha visto uma viagem como essa, bem dizer sair escondido porque eu fiquei 

sabendo no outro dia, quando os colegas tinham saído, sempre desde que eu conheço a casa era 

comentado, só para concluir, presente, era comentado que ia fazendo um grupo até na última viagem 

foi combinado e dessa vez não, foi escolhido somente os interessados. Eu tinha interesse de ir, pois o 

deputado que eu apoio não está mais." O PRESIDENTE ALVICIO, usou a palavra. "Bom os 

vereadores de oposição tem o meu número de telefone, tem o meu WhatsApp. É bom que a plateia 

esteja aí nos assistimos, os ouvinte de casa, todos eles têm o meu WhatsApp, todos eles têm o meu no 

telefone. Aí me manda uma mensagem, me ligar para saber o porquê que eles não foram comigo na 



 

 ATA 036/22  9 
 

 

viagem, nenhum deles me ligou, nenhum deles mandou uma mensagem, aí vem para a tribuna fazer 

grau. Não trabalho dessa maneira, vereador Mateus e nem o vereador Leandro. Quando eu convidei 

vocês todos nunca um presidente dessa casa, levou os vereadores todos numa viagem a Brasília que 

nem eu levei esse ano. Só não foi o vereador Fabinho porque não quis. E nessa, agora está aí a 

Dalvana, está aí o doutor Norberto, nós fomos conseguir hotel para 3 pessoa segunda 11 horas para 

nós poder viajar e era as últimas emendas deste ano e nós tinha que estar lá até dia 15 se não nós 

perderia os recursos, que nós poderia buscar para Barão do Triunfo. Então, aqui os vereadores de 

oposição só gosto quando são beneficiados. Por que não me ligaram se nenhum é meu inimigo? Me 

dou bem com todos. Têm o diálogo com todos. Nunca chegou a nenhuma situação de nenhum dos 

vereadores que dependesse de mim para ajudar em qualquer situação aqui eu soneguei até hoje, 

trabalho nessa casa com muita honra, com muita honestidade e não ando roubando vereador Mateus 

para precisar estar me escondendo de ninguém, sou um homem honesto e limpo, trabalhador, todo 

mundo me conhece em Barão do Triunfo. Eu acho que o diálogo está faltando da parte dos vereadores 

de oposição, por que não vieram até eu falar comigo em vez de vim aqui me difamar aqui que está 

faltando união, está faltando união da parte de vocês, vocês tem meu telefone, é só me ligar, como é 

que quando vocês precisam fazer uma diária ou de fazer uma viagem vocês sabem me ligar e mandar 

mensagens? Vereador Alvício me libera e o vereador Alvício sempre liberou, presidente da casa nunca 

tranquei nenhuma diária de nenhum dos vereadores que foram viajar a Porto Alegre. Vereador Mateus 

é um que já pediu, outros já pediram, nunca tranquei de nenhum. Nunca chegou o dia de dizer não 

vai, porque não vou pagar a tua diária, sempre paguei a diária, sempre paguei a viagem, está aqui, ó, 

está aqui o Lagarto, que que nós fomos em Porto Alegre, ele teve que ir na camioneta dele, porque o 

carro que ia levar eles até Porto Alegre não cabia eles com todas as malas quando nós fomos a 

Brasília, eu paguei a viagem dele, está aqui ele. E é o vereador de oposição. Então como o vereador 

Alvício está fazendo falcatrua aqui, comigo não tem falcatrua, não tem sujeira aqui, comigo é 

honestidade e não tenho nada a esconder de ninguém e nem tem muito que estar me explicando também 

de certas coisas. Eu ia abrir uma exceção para vocês Maninho, para ti, o Mateus, se quisesse mês que 

vem ir viajar lá e ver os deputados de vocês lá, se tivesse alguma coisa para trazer o município, não 

podemos simplesmente sair daqui viajando e ir à Brasília sem nós ter um argumento, sem nós ter nada 

a trazer para o nosso povo baronense, nós fomos lá porque nós tinha recursos para trazer para o 

nosso município, por isso nós fomos lá. Não podemos sair daqui só para ir lá passear em Brasília. Nós 

temos que provar por causa que nós fomos e tá aí as provas para quem quiser ver e mas já que estão 

todos brabinnho, não vou liberar para nenhum ir mais este ano e pronto, quem manda aqui é o 

presidente da câmara." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas 

e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 151/2022 DOS 

VEREADORES RODRIGO, FABIO, ALVICIO, MARCOS E LAURENI que seja enviado projeto 

de lei autorizando a troca dos pinos retirados na praça por troca de tabuas ou prancha com alguma 

serraria que tenha interesse. INDICAÇÃO Nº 152/2022 DOS VEREADORES MARCIRIO, JAIRE 

VARLEI E LEANDRO que seja cedido em termo de comodato a retroescavadeira Randon 2018 para 

a Associação da Invernada dos Abreu, a qual já foi cedida em 2019, devido a retirada dessa máquina 

da associação a demanda de serviços aumentou muito nas regiões Invernada dos Abreu, Passo Grande, 

Morrinhos, Cerro dos Abreu, Zona dos Marque e Santa Rosa de Lima, localidades essas que eram 

atendidas pela associação. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 109/2022 DOS VEREADORES 

MARCIRIO, JAIRE VARLEI E FABIO que seja providenciado manutenção da estrada que sai do 

butiazeiro, passando na Santa Rosa de Lima, Vilmar Pintão, saindo na estrada da Serra do Herval perto 

do Zeferino, realizando cascalhamento na lomba perto da Santa Rosa de Lima. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 055/2022 DOS VEREADORES FABIO E MARCIRIO que informe por qual 

motivo não foi concluido a construção de poço artesiano na localidade do Passo Grande. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 056/2022 DO VEREADOR MATEUS que informe porque ainda não foi 

concedido os avanços para os funcionários da saúde conforme rege a Lei n° 191/22.PROJETO DE 
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LEI Nº 73/2022 Autoriza o Poder Executivo municipal a proceder à contratação de 01 (um) 

profissional Enfermeiro por prazo determinado para atender necessidade de excepcional interesse 

público e dá outras providências. DIÁRIA DOS VEREADORES ALVICIO, MARCOS E 

RODRIGO Ida a Brasília. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra 

o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "A respeito desta polêmica, eu não tenho nada a ver, presidente, 

se tu me convidasse eu não ia a Brasília porque eu não podia ir. E é a mesma coisa, os colegas aí 

estou à disposição deles, se quiser, se pagar a diária ou não pagar, eu vou do meu bolso. Mas eu fiquei 

triste só porque você podia ter dito para nós, estamos indo à Brasília. Vão com Deus, Deus ajude 

vocês, sejam bem feliz na viagem e foram graças a Deus, então só nesse caso que fiquei triste, mas 

não tem nada contra cada um vai fazer da vida segue, então nós fizemos, não deu pra ir junto, não 

deu. Mas tudo bem, vamos seguir em frente. Também quero parabenizar as soberanas pelo lindo 

desfile que estava, as 3 vencedoras e as outras que competiram também. Parabéns para elas que não 

é fácil, vocês sabem disso aí, bastante gente assistindo e tu botar a cara a tapa ali para te olhar todo 

mundo te olhando, uns festejando e tu desfilando ali não é fácil não, então dou parabéns para elas 

também, não só as que venceram, mas as outras também estavam 9 meninas muito bonito estava o 

desfile. Vereador que fez o pedido ali desses pinos. Eu sei que eu não denunciei ninguém. Vocês sabem 

eu votei a favor aqui, não tem nem como eu cheguei lá e denunciar, porque vocês sabem disso aí e não 

denunciei. Tomara Deus que o executivo te passe para ti, o vereador Angolista, porque eu já pedi, 

tenho vários pedidos lá e até agora ele não liberou ainda. Mas o senhor é mais de sorte, tu fez o pedido 

aqui da patrola e ele contratou na outra semana. É sempre tem uns que são mais beneficiados. Alguém 

está se beneficiando disso aí, mas eu não posso dizer a mesma coisa, porque eu faço o pedido, fica um 

mês, fica 2, fica 3 e nada. Então a gente fica triste que nem os outros colegas falaram também. Mas 

sempre tem uns que são os mais felizardos nisso aí, é isso aí, mas eu vou tentar. E as professoras 

podem contar comigo, professoras, vocês sabem eu não pude me fazer presente aquele dia aqui, eu fui 

num compromisso que eu tive, me atrasei, liguei para os outros vereadores, só vou sair daqui 4 horas 

e era 4 horas a reunião de vocês aqui, mas vocês podem contar comigo. Vocês podem ter certeza disso 

que eu estou sempre junto com vocês, o que precisar, eu estou à disposição." Usou a palavra a 

VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dizer assim que... dar um recado para a Certaja, hoje 

tentei ligar para o presidente, hoje já faltou luz, muitas pessoas talvez viram e sabem que estamos na 

nossa safra do fumo, geralmente todos os anos falta luz nessa época, e nosso fumicultor, ele perde 

uma fornada de fumo, que vale às vezes até de acima de 10000 reais, e a gente sabe o que que é isso. 

Quem veio da roça sabe disso. Amanhã estarei falando com o seu Renato, presidente da Certaja, o 

que que está acontecendo porque hoje de tarde deu vários picos de luz e lá em casa não tinha luz, até 

umas 3 horas, mais de 3 horas, então que isso não se repita. Que cuidem muito não fazer reparos em 

rede, que é o tempo que eles fazem. Então o meu recado será dado amanhã para ver o que realmente 

está acontecendo e para que tomem cuidado que não deixe a falta de energia. Também as soberanas 

vão representar o nosso município na escolha do baile que teve da igreja, quero dar os parabéns à 

comissão da igreja na pessoa da Daniela e do Nunca com as outras pessoas junto, porque uma pessoa 

sozinha não faz, uma andorinha sozinha não faz verão, não é gente. A gente sabe que tem uma 

comissão que trabalha junto sempre, mas a gente tem mais em vista da Daniela e o Nunca, que foram 

eleitas as 3, a rainha filha da Mary, a Alana. A Emily e a Pamela, tão merecidamente e mais ainda, 

agraciada um grande abraço para as outras meninas que participaram porque buscaram as meninas, 

não é fácil e todas elas guardam aquela vontade de serem eleitas, serem escolhidas. Isso ninguém diga 

que não, mas um desfile corre esse risco, mas parabéns a todos, parabéns as meninas que 

participaram, eu tenho isso para dizer, parabéns para nossa paróquia." Usou a palavra o 

VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Já comentei o patrão Eleno quando precisar de mim como vereador, 
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como pessoa também, estou à disposição para ajudar, que é uma das tradição muito linda na nossa 

cidade. Eu acho que tem que valorizar e já está o pessoal indo mais no CTG, está ficando casa cheia. 

E a gente fica muito feliz. Também queria comentar aqui sobre o presidente. O presidente até se alterou 

um pouco, mas a gente tem que respeitar a hora que ele fala que já deu encrenca aqui, agora é minha 

hora de falar e ele tem que me respeitar também, então só pode dizer que não tenho medo de ninguém. 

E respeito a amizade, tenho amizade com ele, mas a amizade fica lá na rua aqui na Câmara, como o 

nosso trabalho com o vereador, cada um tem a sua ideia e tem que se respeitar. Eu achei sim que foi 

errado, foi desnecessário ir 3 da mesma bancada e sim fugiram de nós porque não falaram com nós. 

No outro dia, ficamos sabendo que eles foram de carro para Brasília, então eu não precisava, de 

repente ter convidado eu nem o Mateus, mas sim o colega Marcírio aqui, que o deputado ele já trouxe 

bastante emenda para o nosso município, então eu acho que a gente precisa ter união para a gente. 

Estou vendo aqui a união está atendo só para o nosso deputado e cada um querendo se beneficiar 

mais com o outro para trazer a emenda na cidade para se engrandecer. Então já foi conversado aqui 

que era para ter união e se respeitar, porque todos os deputados mandam emendas para o nosso 

município, estão todos de parabéns aqui e eu acho que o senhor não está agindo certo em falar que 

não vai deixar nós ir para Brasília. Eu acho que o senhor teria que dar o direito de mais alguém ir e 

se não ir esse ano ir o ano que vem, eu acho que não é assim, presidente, a gente tem que se respeitar 

e ser amigo e tentar o melhor para o nosso município. Assim, as coisas não vão dar certo, com 

ignorância nós não vamos chegar lá, a gente tem que chegar no diálogo, sentar e conversar. Eu acho 

que ficou feio, sim, e é que nem eu sempre falo, sou vereador, sou fiscal do povo, vou fazer meu 

compromisso 4 anos, minha vida particular não tem nada a ver, mas como vereador tem que ver as 

coisas erradas. Uma pessoa precisar de mim, vou no posto de saúde, vou falar com o prefeito, vou 

aonde tiver que ir, vou dar em cima dos ônibus escolares, vou dar em cima da limpeza da nossa cidade, 

vou lutar junto com os professores para o melhor da nossa cidade para isso que é o direito deles. Aqui 

ninguém, pelo menos eu, ninguém está querendo se engrandecer em cima de ninguém e sim fazer o seu 

trabalho como vereador. E honrar o seu diploma, então, se o discurso de vocês um e o nosso é outro, 

eu não vejo porque brigas e sim nós lutar pelo povo e o desenvolvimento da nossa cidade." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer os professores pelo convite para a reunião 

que teve aqui na Câmara na semana passada. E deixar o meu apoio a eles, que sempre que precisar, 

podem contar comigo. Sempre defendi os professores e piso é lei, a gente sabe todas as leis tem que 

serem cumpridas e eu acho que o executivo tem que tomar providência e pagar os professores para 

não virar aquela bola de neve. Depois vai ser um corte muito grande no caixa da prefeitura na hora 

que for pagar os professores atrasados. Então eu acho que o executivo tem que tomar providência 

nessa situação aí, quanto mais rápido possível. Também quero comentar sobre um pedido que eu 

coloquei aqui na última semana, na última sessão ali, sobre uma máquina para perfurar poço 

artesiano, repercutiu muito no município. A população estão falando, comentando muito sobre isso aí. 

Todo mundo faceiro, que tomara que o que o executivo aja rápido e compre essa máquina que já tem 

várias pessoas sem água em casa por causa que já está começando o verão, começou a faltar água e 

todos os colegas vereadores foram favoráveis. Então, que o executivo cumpre essa máquina de 

perfurar poços que vai ajudar muito a população. Também quero parabenizar a soberanas pelo 

desfile, todas, as ganhadoras e aquelas também que participaram e não conseguiram chegar lá, mas 

colocaram o seu nome. Também quero parabenizar as crianças pela apresentação, não pude me fazer 

presente ali, peço desculpa porque eu tinha outro compromisso, mas o patrão sabe que eu sempre fui 

um cara colaborador do CTG, o que ele precisar de mim que tiver no meu alcance, pode contar comigo 

que eu vou tentar ajudá-lo. Sobre essa viagem a Brasília, já que todos comentaram, eu vou comentar 

também, não vou deixar de comentar porque eu também não fui a Brasília. Eu não fui convidado, mas 

não é por isso que eu vou comentar, até o presidente conversou comigo ali uns minutos antes da sessão, 

ele falou que ia viajar para Brasília ele e os colegas vereadores. Não fui convidado. Eles foram, 
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tomara que eles tenham conseguido bastante recursos para o nosso município, que é o mais 

importante. Só o que eu fiquei mais contente agora é que o presidente comentou que os vereadores da 

oposição só enxergam as coisas ruim e não as coisas boas. Eu não coloquei, no meu discurso eu não 

falei isso. Eu não falei dessa viagem à Brasília. Então o presidente colocou palavras no meu discurso 

que eu não comentei, isso que me deixou triste. Mas tranquilo. Peço que o presidente tenha mais 

cuidado, que então fale o nome dos vereadores, não os vereadores, nós somos 4 vereadores que eu vi 

que comentou sobre a viagem à Brasília foram 2." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder 

do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Não 

quis me alongar no momento da questão da diária em respeito aos jovens que estão aqui hoje, que não 

acho que não estão aqui para ver essa discussão, mas vou deixar claro uma situação, se eu tiver um 

motivo para ir à Brasília esse ano, eu vou ir à Brasília porque eu tenho direito de ir à Brasília, como 

todos os vereadores aqui presentes, mas vou me remeter a encerrar meu pronunciamento nessa parte. 

Quero aqui fazer um pedido para o executivo que dê atenção à questão das respostas que a gente faz. 

No dia da reunião aqui, as professoras falaram sobre alguns pedidos de informações que eu fiz e 

passei meses e meses e não veio a resposta isso aí o executivo sabe que tem um prazo para fazer essa 

resposta, são 30 dias no máximo e passam 60 dias, 90 dias e o executivo não manda as respostas. 

Informações essas que são importantes, por exemplo, as professores a questão do impacto, de qual 

que seria o impacto desse eventual pagamento do piso e não está sendo passado. Quero aqui também 

fazer um agradecimento, fazer um comentário antes de vim para a sessão estava ali na frente da minha 

casa, a equipe da Conectsul, está puxando a internet via fibra óptica nas ruas do centro e o Moisés 

estava lhe acompanhando ele veio me falar que ele conversou com o pessoal da civil ali e essa empresa 

vai fazer a doação de um ponto de internet para a nossa Policia Civil, que estavam antes, muito 

debilitada, tinha uma internet muito fraca e agora vai ter uma da melhor qualidade. Isso é muito 

importante. Empresas que queiram investir no nosso município e queiram dar apoio a essas entidades 

que são tão importantes como o caso da polícia civil aqui no nosso município. E por último, quero 

aqui desejar os parabéns ao Gabriel, que na semana passada foi reeleito para a presidência da Apae. 

O Gabriel é um cara 100% que está sempre correndo atrás. Eu acho que todo mundo que conhece o 

Gabriel vê que ele é um cara isento, não se envolve em polêmicas e tudo mais. É um cara parceiro, é 

um cara gente boa mesmo e toda a equipe da Apae que está fazendo um bom trabalho naquela 

entidade, a gente vê várias melhorias que foram feitas, foram coberta a piscina foi agora sendo 

implantada uma academia, uma sala de fisioterapia a qual tive o prazer de colaborar na busca dos 

recursos, desejar o êxito a essa entidade e me colocar sempre à disposição, assim que me coloco do 

CTG, me coloco a disposição da Apae para desenvolvimento dos trabalhos. " Usou a palavra o 

VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero fazer um convite para a Capela Santa Cecília, 20 de novembro, onde 

terá às 11:00 da manhã, missa, meio-dia, almoço e à tarde, banda Amazônia. Deixar um convite a 

toda a nossa comunidade. E a nossa vereadora que comentou dia 20 também baile da terceira idade 

às 14:00. Convido os professores que fazem presente aqui depois que terminar a sessão, nos 

acompanhar ali como eu esperei o colega vereador Rodrigo voltar da viagem à Brasília, ele que é um 

dos proponentes da audiência pública questão do piso, foi conversado com o prefeito aquela reunião 

que nós tinha conversado, então, depois para nós dar uma conversada com vocês para ver a data que 

ficou marcada a reunião. Vou conversar com os colegas aqui, a nossa comunidade fica até chato 

colegas vereadores nós debater na frente da nossa comunidade que essa questão de ir à Brasília ou 

não, parece que fica um joguinho de poder, quem é o vereador mais importante, quem é o vereador 

melhor, quem não é, ou os colegas acham que porque um vereador não foi à Brasília, o vereador que 

foi certamente vai se intitular um vereador melhor, um vereador melhor para nossa comunidade. 

Acredito que não. Eu também não fui. Eu já é 2 idas à Brasilia que eu não fui e não deixei de trazer 

emendas para nosso município, muito pelo contrário, não estou me gravando, mas fui o primeiro 

vereador a carimbar uma emenda no início do mandato para a nossa cidade e o meu deputado tem 
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gabinete em Porto Alegre. Quando eu preciso tratar com ele alguma emenda, alguma demanda para 

nossa comunidade, que é necessidade eu ligo para ele. Como eu não pude ir à Brasília eu fui a Porto 

Alegre, no gabinete dele e fui o vereador que trouxe a primeira emenda para nosso município e eu 

acho que isso fica chato perante a nossa comunidade, esse joguinho de poder, quem vai, quem não 

vai, o vereador que foi, o vereador que não foi, o vereador, melhor, o vereador pior. Como tem 

vereador que se intitula fiscal, aqui todos os vereadores são fiscais, todos os vereadores têm o mesmo 

título, todos os vereadores têm o mesmo poder de fiscalizar. Então eu acho que fica feio perante a 

nossa comunidade esse debate. Quero desejar a todos em nome da nossa bancada. MDB uma boa 

noite e um bom retorno em suas casas." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. 

"Quero dar os parabéns para o grande evento aí no paroquial, para soberanas, rainha e para todas 

as 9 candidatas que desfilaram onde pude me fazer presente. Estava muito organizado o evento, quero 

dar os parabéns para os organizadores do evento e para toda aquelas gurias e para os seus pais aí 

para os seus familiares ali que não é fácil ir ali e desfilar ali, para quem está de fora, é fácil olhar 

mais para aquelas jovens ali que vão ali desfilar não é fácil, chega na hora ali estão bastante nervosas, 

a gente vê, mas estão de parabéns todas as nove, não só as 3 que passaram porque só tinha 3 vagas, 

mas todas, qualquer uma das 9 que ficasse seria bem representada a festa da uva, com certeza vão ter 

uma grande festa em nosso município esse ano que vem, se Deus quiser." Nada mais havendo a tratar 

o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia vinte e um de novembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 16 de novembro 2022. 

 

 

 

ALVÍCIO SOUZA DA SILVA             MARCOS CESAR GARCIA 

Presidente                                                1° Secretário 


